
Protokół  nr  XXIII / 08
z  XXIII sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 1 września 2008 r.
w sale konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1230

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy
16 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie uchwał. Nieobecny radny Maciej Szumski. Lista obecności
radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr
2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Wicestarosta Grażyna Willmann złożyła wniosek Zarządu Powiatu o rozszerzenie porządku
obrad o dwa dodatkowe punkty dotyczące rozpatrzenia projektów uchwał i podjęcia uchwał w
sprawie:
1) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok,
2) zmiany do uchwały nr XLIII/236/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 czerwca

2006r. w sprawie zasad rozliczania  zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru
godzin zajęć dla nauczycieli, dla których plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach
roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego wymiaru godzin
zajęć dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących stanowiska
kierownicze, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie
wymienionych w  art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela.

Wniosek znak BR.0065-63/08 stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 14 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
przyjęła wniosek.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady przedstawił następujący  porządek obrad i poddał
go pod głosowanie:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów  z  XXI  i  XXII  sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie Starosty  z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.
6. Informacja z działalności Komisji Rady, nie objętej planem jej pracy, w okresie między

sesjami.
7. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach, zapytaniach i wnioskach

oraz udzielonych odpowiedziach.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Rozpatrzenie projektu  uchwały i podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia funkcji

publicznej Starosty Grodziskiego.
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10. Wybór Komisji Skrutacyjnej.
11. Wybór Starosty Grodziskiego:

a) przedstawienie regulaminu wyboru Starosty,
b) zgłaszanie kandydatów na funkcję Starosty,
c) prezentacja (wystąpienia) kandydatów,
d) przeprowadzenie głosowania (tajnego),
e) podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty.

12. Rozpatrzenie projektu  uchwały i podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia kredytu
długoterminowego.

13. Rozpatrzenie projektu  uchwały i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu
Grodziskiego na 2008 rok.

14. Rozpatrzenie projektu  uchwały i podjęcie uchwały w sprawie zmiany do uchwały nr
XLIII/236/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 27 czerwca 2006r. w sprawie zasad
rozliczania  zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli,
dla których plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad
udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla dyrektorów,
wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących stanowiska kierownicze, tygodniowego
obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie wymienionych w  art. 42 ust. 3 ustawy
z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.
16. Wolne głosy.
17. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych - 14 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”
przyjęła ww. porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokoły z XXI i XXII sesji III kadencji zostały
sporządzone zgodnie z ich przebiegiem. Protokoły były do wglądu w Biurze Obsługi Rady.
Nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołu.
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania nad przyjęciem protokołu z XXI sesji Rady
Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XXI sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady
Powiatu .
Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XXII sesji
III kadencji Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5
Wicestarosta przedstawiła sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie między
sesjami, które stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący Rady w uzupełnieniu poinformował, że w IX Międzypowiatowych
Zawodach Strzeleckich z Broni Małokalibrowej o „Puchar Przechodni” Komendanta
Wojskowej Komendy Uzupełnień Nowy Tomyśl drużyna Rady Powiatu zajęła I miejsce,
natomiast drużyna Starostwa Powiatowego III miejsce.

Radny Tadeusz Pańczak powiedział, że według niego w  sprawozdaniu zabrakło informacji o
skardze byłego Kierownika N.Z.O.Z Largo w sprawie przetargu na świadczenie
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radiologiczne. Stwierdził, że wiele rzeczy jest w tej sprawie dla niego niejasnych, ponieważ
31.07.2008r. wygasała umowa o świadczenie usług przez firmę Largo, natomiast 28.07.2008r.
wysłano do oferentów zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty, na które
przysługuje ustawowy termin 7 dni do wniesienia protestu. Wobec tego zapytał, kiedy się
odbył przetarg na te świadczenia medyczne. Ponadto stwierdził, że w okresie od 01.08. – do
05.08. 2008r. w szpitalu nikt nie mógł świadczyć usług radiologicznych, skoro umowa z
Largo wygasła, a nowa jeszcze nie została podpisana. Zapytał, kto wygrał ten przetarg.
Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że skarga na postępowanie przetargowe była
kierowana do Wojewody Wielkopolskiego, natomiast Zarząd Powiatu otrzymał ją do
wiadomości. Nadto dodała, że firma Largo po otrzymaniu informacji o wyborze
najkorzystniejszej oferty gwarantowała niewnoszenie protestu. W sprawie przeprowadzenia
procedury przetargowej poprosiła o udzielenie odpowiedzi przez Dyrektora SP ZOZ
Przemysława Nowaka.
Dyrektor SP ZOZ powiedział, że jak przejmował szpital, to półroczne wypowiedzenie
złożone w styczniu przez firmę Largo już trwało. Dodał, że negocjował z Kierownikiem
Largo odstąpienie od rezygnacji z pracy w szpitalu, ale bezskutecznie. Po konsultacjach z
prawnikami ustalono, że okres wypowiedzenia zostanie dokończony i zostanie ogłoszony
nowy przetarg na świadczenia radiologiczne, powodem tego były również poprzednie wyniki
kontroli, które zarzucały m.in. niską dzierżawę wobec firmy Largo, opłaty za wynajem
sprzętu itp. Poza tym Kierownik firmy N.Z.O.Z Largo twierdził, że praca w grodziskim
szpitalu jest nieopłacalna, dlatego zgodził się na rozwiązanie umowy z dniem 31 lipca br.
W celu zapewnienia ciągłości świadczeń radiologicznych w szpitalu postanowił o ogłoszeniu
przetargu. Natomiast jedyną obawą było to, że szpital z dniem 01.08.br. straci pracowników
do obsługi sprzętu radiologicznego, bo sprzęt jest własnością SP ZOZ. Do przetargu
przystąpiły dwie firmy tj. Largo i Hospital, która zaoferowała ceny badań dużo niższe,
dlatego po analizie ofert postanowiono o wyborze firmy Hospital. Dyrektor poinformował, że
z dniem 1 sierpnia 2008 r. osobiście przejął pracownie RTG, odebrał klucze od Kierownika
N.Z.O.Z. Largo, zamontowano sprzęt i nie było ani chwili przerwy w zabezpieczeniu
ciągłości świadczeń radiologicznych i do dnia dzisiejszego szpital wykonuje badania,
ponieważ ma własnych pracowników i własnego radiologa. Od czasu wyboru oferenta jest
okres 21 dni na podpisanie umowy, ale okazało się, że wystąpił jeden punkt sporny, wobec
którego prawnicy nie mogli dojść do porozumienia Zgodnie z ustawą o zakładach opieki
zdrowotnej do przetargów na świadczenia mogą przystępować tzw. „inne podmioty”, ale że
firma Hospital nie była ani niepublicznym zakładem opieki zdrowotnym, ani osobą fizyczna,
to przystępowała do przetargu jako „inny podmiot”.  Wobec niejasności między prawnikami,
czy może zostać zawarta umowa z firmą Hospital Dyrektor SP ZOZ postanowił o
niepodpisaniu umowy z tą firmą bez żadnych obustronnych roszczeń. Kontrola Wojewody
Wielkopolskiego nie podważyła zasadności tego przetargu, bowiem wszystko odbyło się
zgodnie z prawem, natomiast w sprawie kwestii spornej, czy można było podpisać umowę,
padło zdanie, że „i tak i nie”.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał, dlaczego tak późno został ogłoszony przetarg, skoro będąc
na stanowisku od końca kwietnia Dyrektor SP ZOZ wiedział o wypowiedzeniu umowy
złożonym przez firmę Largo.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że tak późno ogłoszono przetarg, ponieważ był zwodzony
przez firmę Largo, iż zrezygnuje z wypowiedzenia, natomiast w dniu 3 lipca br. został
postawiony przed faktem dokonanym i wiedział, że będzie musiał ogłosić przetarg na
świadczenie badań radiologicznych. Ponadto dodał, że postępowanie przetargowe zakończyło
się przed upływem okresu wypowiedzenia. Na dzień dzisiejszy szpital sam wykonuje badania
radiologiczne, RTG nie obsługuje żadna firma z zewnątrz.
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Radny Tadeusz Pańczak w nawiązaniu do informacji z protokołu Zarządu z posiedzenia w
dniu 5 sierpnia 2008 r., że „wyłoniony w konkursie podmiot oferuje sprzęt w postaci
tomografu i rezonansu magnetycznego, w przypadku, gdy SP ZOZ zawrze kontrakt z NFZ na
wykonywanie tych badań” poprosił o uściślenie sprawy.
Dyrektor SP ZOZ wyjaśnił, że wszystko byłoby uzależnione od tego, czy NFZ na to by się
zgodził. Dodał, że szpital nie może sobie pozwolić na inwestycje związane chociażby z
przygotowaniem pomieszczenia pod rezonans, dopóki nie będzie wiedział, czy te usługi
zostaną zakontraktowane. Zaznaczył, że jeśli udałoby się, to bardzo dobrze, ponieważ
wyposażenie szpitala w rezonans znacznie podwyższyłoby jego rangę.
Radny Antoni Kłak zapytał z jaką datą wygasała umowa na świadczenie usług medycznych
przez firmę Largo i od kiedy Dyrektorowi była znana ta data.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że umowa wygasała dokładnie  31 lipca 2008 r., natomiast
ta data była mu znana od dnia 03.07.br., ponieważ Kierownik firmy Largo w rozmowach cały
czas oferował wycofanie wypowiedzenia.
Radny Kłak na informację, że przeprowadzenie postępowania przetargowego plus ewentualny
czas na odwołanie wymagało trzech tygodni czasu zapytał, dlaczego firmy zostały
powiadomione dopiero w dniu 28.07.br., co stwarzało potem okres pewnej luki w
zabezpieczeniu badań radiologicznych.
Z-ca Dyrektora ds. lecznictwa Zbigniew Niestrata dodał, że sam podjął rozmowy i decyzję o
tym, że z dniem 01.08.2008r. w szpitalu będzie zatrudniony radiolog, dlatego nie było ani
chwili przerwy w świadczeniu usług radiologicznych.
Radny Antoni Kłak zapytał, jakich usług dotyczył przetarg, czy tylko radiologicznych.
Ponadto zapytał, czy w szpitalu jest dostępna cała dokumentacja związana z postępowaniem
przetargowym.
Dyrektor SP ZOZ odpowiedział, że w skład usług RTG wchodzi bardzo wiele badań m.in.
badania radiologiczne, ultrasonograficzne, tomograficzne, rezonans magnetyczny. Dodał, że
pełna dokumentacja jest w szpitalu i była ona też przedmiotem kontroli Wojewody
Wielkopolskiego.
Radny Antoni Kłak odnośnie informacji w sprawozdaniu, że Starosta poinformował
członków Zarządu o wpłynięciu zawiadomienia do Grodziskiej Prokuratury o popełnieniu
przestępstwa przez byłego Dyrektora SP ZOZ zapytał na podstawie wyników, której kontroli
to zawiadomienie wpłynęło i od kogo Starosta uzyskał taką informację.
Wicestarosta poinformowała, że zawiadomienie wpłynęło w związku z wynikami drugiej
kontroli za okres od 01.01.2006r. do 31.12.2007r. , natomiast Starosta uzyskał informację od
Pani Prokurator z upoważnieniem do przekazania tej wiadomości pozostałym członkom
Zarządu Powiatu.

Więcej pytań i uwag do sprawozdania nie było, wobec tego Przewodniczący Rady zarządził
głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych – 13 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”
przyjęła „Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”.

ad 6
Radny Tadeusz Fórmanowicz poinformował, że Komisja Rewizyjna spotkała się w miesiącu
lipcu i analizowała pewien temat, a wyniki tej analizy przedstawi Radzie Powiatu na
następnej sesji.
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ad 7
Przewodniczący Rady przedstawił informację o złożonych na poprzedniej sesji oraz w okresie
między sesjami interpelacjach, zapytaniach i wnioskach oraz udzielonych odpowiedziach.
Informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Antoni Kłak w nawiązaniu do informacji Przewodniczącego Rady, odnośnie
interpelacji złożonej przez Klub Radnych „Forum Obywatelskie” i uzyskanej odpowiedzi
powiedział, że w znaczącej części odpowiedź satysfakcjonuje radnych Klubu i doceniają to,
że została ona poważnie potraktowana. Dodał, że niestety nie mają pełniej satysfakcji,
ponieważ prosili o wyczerpujące odpowiedzi i nie wszystkie w ich ocenie są takie, więc skoro
została przyjęta forma pisemna interpelacji, to drugą część interpelacji (prośbę o uzupełnienie
odpowiedzi) Klub przygotuje również w formie pisemnej.

Więcej pytań i uwag do informacji nie było.

ad 8
Radny Antoni Kłak w związku z wcześniej pozyskanymi informacjami, że w sierpniu zostaną
przeprowadzone ruchy kadrowo – płacowe w grupie pracowników SP ZOZ tj. ratowników
medycznych zapytał o aktualną informację wg stanu na dzień dzisiejszy jak zorganizowana
jest praca pogotowia, czy są braki w kadrach i jak wygląda najbliższa perspektywa.
Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora SP ZOZ o udzielenie odpowiedzi.

Dyrektor SP ZOZ w odpowiedzi poinformował, że w lipcu w pogotowiu pracowało
22 ratowników, ale na dzień dzisiejszy sytuacja uległa zmianie, ponieważ złożył 8
wypowiedzeń ratownikom ze szpitali ościennych, którzy nie wypracowywali więcej niż 48
godzin dyżuru w miesiącu. Aby zabezpieczyć prawidłową pracę pogotowia potrzebnych jest
14 ratowników na pełen etat, w chwili obecnej 5 ratowników uzyskało dyplom i działania
szpitala będą nakierowane na pozyskiwanie ratowników z terenu Powiatu. W sprawie płac
Dyrektor poinformował, że systematycznie prowadzone są rozmowy z pracownikami szpitala,
ale nie wszystkimi na raz. Najniżej uposażone są pielęgniarki i położne, dlatego w pierwszej
kolejności podwyżka została przyznana tej grupie w sierpniu br. wraz z wyrównaniem od
stycznia 2008 r., natomiast zgodnie z zawartym porozumieniem grupa pracowników
niemedycznych otrzymuje miesięczne premie, w zależności od przychodów szpitala i
płynności finansowej. Odnośnie ratowników medycznych na dzień dzisiejszy jest pełne
zabezpieczenie dyżurów, natomiast trwają też rozmowy w sprawie wynagrodzeń, ale one
muszą być rzeczowe i merytoryczne i nie mogą odbywać się na forum publicznym. Ponadto
zmianie uległa struktura organizacyjna karetek wyjazdowych i jeden etat ratownika został
zastąpiony  etatem pielęgniarki anestezjologicznej, natomiast docelowo planowane jest
utworzenie dwóch zespołów karetki „R”.  Dodał, że na dzień dzisiejszy nie ma obaw o to, że
karateki nie będą jeździć, ani o to, że będą strajki.
Radny Tadeusz Pańczak zapytał o wzrost procedur diagnostycznych tzw. pozostałych i
płatnych w laboratorium oraz kto płaci za te badania, ponieważ na półrocze 2007 r. ilość
badań wynosiła 7100, a na półrocze 2008 r. – 14000.
Dyrektor SP ZOZ poinformował, że są to badania płatne wykonywane w laboratorium m.in.
badania na rzecz medycyny pracy, a także badania, które wykonują pacjenci samodzielnie na
własne życzenie. Są to badania na rzecz NFZ, które zlecają lekarze rodzinni oraz są inne
zakontraktowe na rzecz innych jednostek, a także badania płatne, za które płacą np. zakłady
pracy za swoich pracowników.

Więcej pytań i uwag nie było.
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ad 9
Przewodniczący Rady poinformował, że Wojewoda Wielkopolski pismem znak OA.I-1.0047-
230/08 z dnia 29 lipca 2008r. (do Starostwa Powiatowego wpłynęło 05.08.2008r.)
powiadomił o fakcie niezłożenia w ustawowo określonym terminie oświadczenia
lustracyjnego przez Pana Stanisława Hadkę pełniącego funkcję członka Zarządu Powiatu
(Starosty) i radnego Powiatu Grodziskiego. Dodał, że od tego momentu wspólnie z radcą
prawnym ustalał stan prawny zaistniałej sytuacji i jej konsekwencje, czego efektem jest dziś
przygotowany projekt uchwały w sprawie pozbawienia funkcji publicznej, ponieważ
skutkiem niezłożenia oświadczenia lustracyjnego w terminie przez osobę pełniącą funkcję
publiczną wymienioną w art. 4 pkt 17 - w zakresie osób niewybieranych w wyborach
powszechnych ustawy lustracyjnej, powoduje z mocy prawa pozbawienie tej osoby pełnionej
funkcji publicznej z dniem, w którym upłynął termin do złożenia oświadczenia. Zgodnie z
treścią art. 57 ust. 2 ustawy z dnia 18 października 2006r. o ujawnianiu informacji o
dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów
fakt pozbawienia funkcji publicznej stwierdza podmiot właściwy w sprawie pozbawienia lub
stwierdzenia wygaśnięcia funkcji publicznej, tj. Rada Powiatu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
pozbawienia funkcji publicznej Starosty Grodziskiego wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 14 głosami „za” przy 2
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XXIII/147/2008 w sprawie pozbawienia
funkcji publicznej Starosty Grodziskiego, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 6
do protokołu.

Przewodniczący Rady o godzinie 1340 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1400.

ad 10
Przewodniczący zaproponował, aby Komisja Skrutacyjna działała w 3 – osobowym składzie.
Rada Powiatu jednogłośnie zaakceptowała propozycję Przewodniczącego Rady.
Przewodniczący poprosił o  zgłoszenie 3 radnych do pracy w komisji.
 radny Jan Grochowy zaproponował radnego Ludwika Plutę,
 radny Ryszard Balcerek zaproponował radnego Sławka Kurkiewicza,
 radny Tadeusz Fórmanowicz zaproponował radnego Piotra Kandulskiego.

Przewodniczący Rady zapytał, czy zgłoszeni   radni wyrażają zgodę na pracę w komisji.
Wszyscy zgłoszeni radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący poddał pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych jednogłośnie zaakceptowała następujący skład
Komisji Skrutacyjnej:
 radny Ludwik Pluta
 radny Sławomir Kurkiewicz
 radny Piotr Kandulski
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Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie i dokonanie wyboru
Przewodniczącego.

Przewodniczącym Komisji Skrutacyjnej został wybrany radny Ludwik Pluta.
ad 11 lit. a)
Przewodniczący Rady przedstawił regulamin wyboru Starosty Grodziskiego, który stanowi
załącznik nr 7 do protokołu.

Pytań i uwag do regulaminu nie było.

ad 11 lit. b)
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie  kandydatów na Starostę Grodziskiego.

Radna Mirosława Szpot zgłosiła kandydaturę radnego Stanisława Hadki. Poinformowała, że
od dwóch kadencji Rady Powiatu pełni funkcję radnego Powiatu, natomiast w II kadencji
pełnił funkcję Wicestarosty. Od dnia 5 grudnia 2006 r. pełnił funkcję Starosty Grodziskiego,
dlatego wyraziła nadzieję, że nadal będzie godnie reprezentował Powiat i pełnił obowiązki
Starosty.

Radny Mirosław Basińki w imieniu Klubu Radnych „Forum Obywatelskie” zgłosił
kandydaturę radnego Antoniego Kłaka. Poinformował, że radny Kłak jest doświadczony w
pracy samorządowej, ponieważ był radnym I kadencji Gminy Granowo, pełnił tam funkcję
zastępcy Wójta i jednocześnie członka Zarządu. Z chwilą powołania Powiatu oddał się pracy
na rzecz tej jednostki i jest radnym od trzech kadencji. W pierwszej kadencji przewodniczył
Komisji Oświaty, był członkiem Komisji Budżetowej i Komisji Zdrowia, w kolejnej kadencji
czynnie brał udział w komisjach: Budżetowej, Polityki Socjalnej i Edukacji i pełnił funkcję
Wiceprzewodniczącego Rady, w obecnej kadencji m.in. przewodniczył Komisji ds.
aktualizacji Statutu, obecnie jest członkiem Komisji Budżetowej i Komisji Rewizyjnej. Radny
Kłak przewodniczy również klubowi radnych „Forum Obywatelskie” i na forum sesji
przedstawia jego stanowiska w sprawach, które są przedmiotem obrad. Dodał, że radny
Antoni Kłak zainicjował serię spotkań z młodzieżą szkół ponadgimnazjalnych, których celem
jest propagowanie idei samorządności. Radny Basiński wyraził nadzieję, iż każdy kto miał
okazję współpracować z radnym Antonim Kłakiem zauważył jego nieprzeciętną wiedzę,
doświadczenie, znajomość spraw samorządowych oraz olbrzymie zaangażowanie z jakim
oddaje się każdej pracy, której się podejmuje. Zaznaczył, że jego postawa życiowa
spowodowała, iż był wielokrotnie nagradzany m.in. za pracę zawodową przez Kuratora
Oświaty i Ministra tego resortu, następnie odznaczony za zasługi dla Województwa
Poznańskiego i Województwa Wielkopolskiego oraz odznaczony Krzyżami Zasługi:
brązowym, srebrnym i złotym. Na zakończenie dodał, że w ocenie członków Klubu
doświadczenie życiowe, zawodowe i samorządowe radnego Kłaka oraz perfekcjonizm w
działaniu i sprawność organizacyjna gwarantują, że będzie kompetentnie kierował sprawami
Powiatu oraz godnie reprezentował wszystkich jego mieszkańców.

Więcej kandydatów nie zgłoszono. Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów i zapytał
kandydatów, czy wyrażają zgodę na kandydowanie.

Radny Stanisław Hadka i radny Antoni Kłak wyrazili zgodę na kandydowanie na funkcję
Starosty Grodziskiego.
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ad 11 lit. c)
Przewodniczący Rady poprosił kandydatów o zaprezentowanie.

Radny Stanisław Hadka na wstępie złożył zapewnienie, że w dniu 19 marca 2008 r. złożył
Wojewodzie Wielkopolskiemu oświadczenie lustracyjne. Następnie przeprosił wszystkich
radnych za zaistniałą sytuację spowodowaną z jego winy, gdyż spóźnił się ze złożeniem tego
oświadczenia. Dodał, że to co, rozpoczął jako Starosta – członek Zarządu i radny czuje się
zobowiązany dokończyć, a miał na myśli wszelkie  działania związane z pracą Zarządu i
Rady Powiatu. Zaznaczył, że całe dorosłe życie pracował dla drugiego człowieka i to, co go
spotkało jest dla niego wysoką karą. Powiedział, że ustawa jest prawem, które trzeba
przestrzegać i w pełni zgadza się ze skutkiem, który z tej ustawy wynika.

Radny Antoni Kłak zapytał, czy takie zapewnienie o złożeniu oświadczenia lustracyjnego
musi złożyć na piśmie.
Radca Prawny Elżbieta Fórmanowicz poinformowała, że kandydat na Starostę przy
kandydowaniu musi złożyć zapewnienie o złożeniu oświadczenia lustracyjnego. Taka
informacja nie musi być składna Radzie na piśmie, ponieważ oświadczenie lustracyjne
przedkładane jest Wojewodzie.
Radny Antoni Kłak powiedział, że regulamin wyboru Starosty, który w punkcie 2 przewiduje
konieczność złożenia takiego zapewniania, radni otrzymali dziś w teczkach, a też nie był
uprzedzony o tym fakcie i nie jest w stanie cytować dat, kiedy takie oświadczenie złożył.
Radny Kłak zapewnił, że takie oświadczenie lustracyjne złożył na ręce Wojewody
Wielkopolskiego w terminie i do tej pory nie miał żadnej informacji, aby w stosunku do jego
osoby zostało złożone jakieś zastrzeżenie, więc wymóg określony w punkcie 2 regulaminu
uważa za spełniony. Radny Antoni Kłak jak stwierdził, może powiedzieć o sobie, że nie jest
człowiekiem znikąd, bowiem na terenie obecnego Powiatu mieszka i funkcjonuje od 40 lat i
w tym środowisku zrealizował gro życia zawodowego. Poinformował, że z wykształcenia jest
mgr matematyki, ukończył studia na UAM w Poznaniu tam również ukończył studia
podyplomowe, a całe życie zawodowe było związane z pracą z dziećmi i młodzieżą,
ponieważ był nauczycielem. Ponad połowę życia zawodowego poświęcił pracy na
stanowiskach kierowniczych w placówkach oświatowych, w tym także przez 13 lat pełnił
funkcję Dyrektora Liceum Ogólnokształcącego. Radny Kłak uzupełniając opinię Klubu
Radnych nt. swojej osoby dodał, że od początku swojego dorosłego życia zaangażował się w
pracę społeczną, najwięcej skupiając się na pracy w samorządzie. Zaznaczył, że z przekonania
jest zwolennikiem demokracji i samorządności, jeśli chodzi o system organizacji życia
publicznego w państwie. We wszystkich trzech kadencjach inicjował powołanie
obywatelskich komitetów wyborczych niezwiązanych z partiami. Zawsze był przekonany, że
obywatelom należy się taka oferta, która nie wynika z pracy partii na terenie konkretnych
jednostek. Podczas wyborów te komitety odnosiły sukces. W obecnej kadencji z tego
komitetu, który reprezentuje jest 4 radnych. Po drugie podkreślił, że z przekonania jest
legalistą i szanuje prawo oraz szanuje ludzi, którzy przestrzegają prawa bez potrzeby
uzupełniania litery pewnymi wykładniami. Z doświadczenia jako radny powiedział, iż
chciałby, aby w samorządzie powiatowym zostały wprowadzone właściwe relacje między
organami władzy Powiatu tj. między Radą Powiatu jako organem stanowiącym i kontrolnym
a Zarządem Powiatu jako organem wykonawczym. Chciałby, aby została uznana ranga Rady
Powiatu poprzez np. stworzenie lepszych warunków pracy w Starostwie dla radnych, w tym
również dla Przewodniczącego Rady. Chciałby mieć odczucie, że radny w Starostwie jest
postrzegany przyjaźnie a nie jak intruz, chciałby aby Starostwo było przyjazne i życzliwe. Co
do pracy Zarządu Powiatu chciałby, ażeby opierała się ona na podstawach prawnych oraz na
wszystkich dokumentach  ustanowionych przez Radę Powiatu począwszy od Strategii
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poprzez Plan Rozwoju Lokalnego, uchwalane corocznie kierunki działania Zarządu. Uznał, że
Zarząd Powiatu powinien pracować także na podstawie rocznego planu pracy, który
wynikłaby z kierunków działania, a wszystkie posiedzenia Zarządu powinny być planowane z
takim wyprzedzeniem, ażeby  przygotowywane projekty uchwał na sesje nie pojawiały się
nagle, żeby były wcześniej rozpoznawane przez komisje i w sposób dojrzały na sesji
przyjmowane w formie uchwał. Zaznaczył, iż pełna realizacja zadań Powiatu określonych w
ustawie o samorządzie powiatowym wymagałaby zgodnego współdziałania jednostek
organizacyjnych Powiatu oraz administracji zespolonej, którą zapewnią kompetentni,
zaangażowani, odpowiedzialni i samodzielni kierownicy tych jednostek oraz naczelnicy
wydziałów Starostwa. Dodał, że konieczne wydaje mu się współdziałanie z mieszkańcami
Powiatu w realizacji ich oczekiwań i zadań stojących przed Powiatem z jak najszerszym
udziałem rzesz całego społeczeństwa. W sprawach związanych z budżetem Powiatu radny
Antoni Kłak uznał, że wymagana byłaby zmiana w sposobie działania odnośnie wydatków tj.
koncentracja finansów na zadaniach priorytetowych. Jako przykład podał propozycję Klubu
Radnych „Forum Obywatelskie” w odpowiedzi na propozycję Zarządu odnośnie modernizacji
drogi Grodzisk wlkp. – Opalenica tj. aby wykonać to zadanie w jednym roku, zaciągając
wyższy kredyt, co za tym idzie, to będzie pociągało za sobą oszczędne gospodarowanie
budżetem we wszystkich innych zakresach. Nadto dodał, że w większym zainteresowaniu
Zarządu powinny być nie tylko warunki pracy w jednostkach, ale też poziom pracy i wyniki
tej pracy. Ponadto powiedział, iż Zarząd Powiatu współdziałając z jednostkami Powiatu
powinien wypełniać inspiratorską rolę wobec tych jednostek, w budowaniu wspólnego frontu
działania. Ponadto Zarząd powinien zintensyfikować działania w kierunku współpracy
z organizacjami pozarządowymi w zakresie realizacji zadań Powiatu dotyczących rekreacji,
sportu, turystyki i upowszechniania kultury. Stwierdził, że Zarząd Powiatu powinien również
szerzej otworzyć się na współpracę z samorządami partnerskim z zagranicy. Póki co Powiat
nie ma w tym względzie żadnych doświadczeń, ale warto byłoby nawiązać takie kontakty z
uwagi chociażby na dłuższą historię demokracji z jednym z krajów zachodnich, jak również
porównanie pracy samorządu z krajem Europy Środkowej, także służenie pomocą i radą
krajom ubiegającym się o członkowstwo w UE. Na zakończenie radny Kłak zwrócił uwagę na
tzw. politykę informacyjną, bowiem w jego mniemaniu już z zapisów ustawy samorządowej
należy się przekaz pełnej, rzetelnej i niezwłocznej  informacji, który wynika chociażby
z jawności działania organów, a także z ustawy o dostępie do informacji publicznej. Na
zakończenie radny Antoni Kłak przed Radą Powiatu jak i gośćmi złożył deklarację, że w
przypadku gdyby został wybrany na funkcję Starosty, to niezwłocznie złoży mandat radnego,
ponieważ w jego odczuciu niezbędna jest zasada rozdziału władz, to co obecnie praktykują
samorządy na szczeblu podstawowym – w gminie. Były zapowiedzi ustawodawcy dokonania
takiego kroku na szczeblu powiatu, ale póki co jest w tym względzie cisza. Przypomniał, że
przecież Starostą, Wicestarostą i członkiem Zarządu może zostać osoba spoza Rady Powiatu.
Dla przejrzystości działania i poprawy kontaktów radny Kłak uznał, że warto byłoby taką
deklarację rozważyć.

ad 11 lit. d)
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Ludwik Pluta przypomniał zasady głosowania na
Starostę Grodziskiego.

Komisja Skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia wyborów. Przewodniczący Komisji
wyczytywał z listy obecności kolejno radnych, po czym radny Sławomir Kurkiewicz wręczał
opieczętowane pieczęcią Rady Powiatu karty do głosowania z wpisanymi nazwiskami
kandydatów, które radni po dokonaniu wyboru wrzucali w wyznaczonym miejscu do urny.
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Po zakończeniu głosowania Komisja Skrutacyjna przystąpiła do policzenia głosów i
przygotowania protokołu.

Przewodniczący Komisji odczytał protokół z wyboru Starosty Grodziskiego, zgodnie z
którym w głosowaniu tajnym zgłoszeni kandydaci uzyskali:
 radny Stanisław Hadka – 10 głosów „za”,
 radny Antoni Kłak – 6 głosów „za”.
Bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady, Starostą Grodziskim został
wybrany Pan Stanisław Hadka.
Protokół wyboru Starosty Grodziskiego wraz z 16 kartami do głosowania stanowi załącznik
nr 8 do protokołu.

ad 11 lit. e)
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Starosty Grodziskiego,
który radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym – 11 głosami „za” przy 5
głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XXIII/148/2008 w sprawie wyboru Starosty
Grodziskiego, która stanowi załącznik nr 9  do protokołu.

ad 12
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia
kredytu długoterminowego wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXIII/149/2008 w sprawie zabezpieczenia kredytu długoterminowego, która wraz z
uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

ad 13
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w
budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok wraz z uzasadnieniem.
Skarbnik Powiatu poprosiła, aby w § 2 ust. 2 pkt 2) wykreślić jedną „5” i wpisać prawidłową
kwotę 5 788 323 zł.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.
wraz z uwzględnieniem uwagi Skarbnik Powiatu.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXIII/150/2008 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2008 rok, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
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ad 14
Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury Grażyna Sterczak przedstawiła projekt uchwały w
sprawie zmiany do uchwały nr XLIII/236/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
27 czerwca 2006r. w sprawie zasad rozliczania  zniżek tygodniowego obowiązkowego
wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których plan zajęć jest różny w poszczególnych
okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego wymiaru
godzin zajęć dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących stanowiska
kierownicze, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie wymienionych
w  art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela wraz z uzasadnieniem.

Radny Mirosław Basiński powiedział, że z uzasadnienia do projektu uchwały wynika, iż
większość doradców zawodowych ma określony limit godzin na 20, natomiast w projekcie
jest propozycja uchwalenia 24 godzin i zapytał, dlaczego doradca ma być obciążony
dodatkowo 4 godzinami.  Radny wyraził także zadowolenie, że będzie metodyk z języków
obcych i zapytał, czy będzie również świadczył usługi dla szkół podstawowych i gimnazjów z
terenu Powiatu.
Naczelnik Wydziału Oświaty poinformowała, że obowiązkowy wymiar godzin dla doradcy
wynosi 30 godzin, natomiast Zarząd postanowił zaproponować pośrednią liczbę 24 godzin, a
wynika to stąd, iż doradcy w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej mieli takie pensum.
Odnośnie doradcy metodycznego poinformowała, że w pierwszym roku pracy będzie skupiał
się na swojej szkole, natomiast akredytację z ODN ma na 3 lata i potem będzie
współpracował ze wszystkimi nauczycielami.
Radny Basiński ponadto zapytał, czy Zarząd zmierza w kierunku pozyskania doradców
metodycznych ze wszystkich przedmiotów.
Pani Grażyna Sterczak poinformowała, że reforma ustawy o systemie oświaty będzie
zmierzała do tego, aby doradcy metodyczni znów podlegali pod Ośrodki Doskonalenia
Nauczycieli.
Radny Antoni Kłak powiedział, że dla doradcy metodycznego zniżka godzin wynosi 50% tj. 9
godzin na prace lekcyjne i 9 godzin na działalność metodyka, natomiast zapytał ile wynosi
zniżka dla doradcy zawodowego i jaki jest wymiar godzin bez zniżki.
Pani Naczelnik poinformowała, że w przypadku Powiatu Grodziskiego zniżka wynosi 6
godzin, natomiast nie ma takiego określonego wymiaru godzin dla doradcy zawodowego,
musiałby to określić samorząd.

Więcej pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 16 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XXIII/151/2008 w sprawie zmiany do uchwały nr XLIII/236/2006 Rady Powiatu
Grodziskiego z dnia 27 czerwca 2006r. w sprawie zasad rozliczania  zniżek tygodniowego
obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli, dla których plan zajęć jest różny w
poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego
wymiaru godzin zajęć dla dyrektorów, wicedyrektorów oraz nauczycieli pełniących
stanowiska kierownicze, tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycieli nie
wymienionych w  art. 42 ust. 3 ustawy z dnia 26 stycznia 1982r. – Karta Nauczyciela, która
wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

ad 15
Wniosków i oświadczeń radnych nie było.
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ad 16
Przewodniczący Rady przypomniał, że na sesji czerwcowej radni wyrazili wolę, aby zwrócić
się do SP ZOZ o udzielnie informacji nt. średnich zarobków lekarzy specjalistów.
Poinformował, że z takim zapytaniem wystąpił do SP ZOZ, na które Dyrektor SP ZOZ
odpowiedział pismem, informującym, że stawki ustalone są na poziomie od 25 do 75 zł za
godzinę pracy brutto. Kserokopia pisma znak SPZOZ.Sekr.0114/32/08 z dnia 16.07.2008r.
stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
Radny Antoni Kłak zaznaczył, że jeżeli Zarząd Powiatu jest w posiadaniu wystąpienia
pokontrolnego Wojewody Wielkopolskiego po drugiej kontroli przeprowadzonej w SP ZOZ
to zachęca Zarząd Powiatu do głębokiej analizy tego wystąpienia na str. 5, która podaje
przedział przychodów lekarzy w roku 2006 i 2007, natomiast w wystąpieniu unikane jest
sformułowanie „średniej” przychodów. Radny Kłak przytoczył fragment wystąpienia
pokontrolnego cyt. „Naliczone wynagrodzenia przez lekarzy specjalistów na udzielone
świadczenia zdrowotne w 2006 r. w ramach zawartych umów cywilnoprawnych stanowiły
kwotę 2 431 001,80 zł, a ich wynagrodzenia roczne kształtowały się w przedziale od 2 800 zł
do 185 950 zł. Natomiast w 2007 r. wyniosły kwotę 2 999 763,85 zł, a ich roczne
wynagrodzenia kształtowały się w przedziale od 2 300 do 254 200 zł.” Dodał, iż oznacza to,
że średnio na miesiąc górna granica w roku 2006 wynosiła 15 496 zł, natomiast w roku 2007
21 183 zł. Radny Kłak zaznaczył, że im szybciej zostaną z tego wyciągnięte wnioski tym
lepiej, ponieważ Rada Powiatu jest w stanie bronić tego, iż protokół z pierwszej kontroli jest
niewiarygodny, ale najpierw musi stworzyć w tym celu wspólny front działania.
Wicestarosta Grażyna Willmann powiedziała, że 28.08.2008r. Głos Wielkopolski
opublikował artykuł pt. „Lekarze zarabiają tyle co na Zachodzie”.
Radny Tadeusz Fórmanowicz stwierdził, że jeżeli nie tyczy to się grodziskiego szpitala, to
jest to propaganda. Natomiast, jeśli Zarząd nie jest w stanie sam wyliczyć tej średniej pensji,
to jest w stanie głosować za tym, aby nająć w tym celu eksperta.
Na zakończenie Przewodniczący Rady stwierdził, iż Zarząd Powiatu jest w stanie podać jaka
jest średnia pensja lekarza specjalisty i wyraził nadzieję, że w najbliższym czasie taka
informacja się ukaże.

Przewodniczący Rady nawiązując do zwołanej sesji nadzwyczajnej w miesiącu lipcu odczytał
treść pisma skierowanego do Dyrektora Wielkopolskiego Centrum Zdrowia Publicznego
Elżbiety Prussak z zapytaniem, czy jej obecność na kolejnej sesji będzie możliwa, w związku
z tym, że nadzwyczajna sesja zwołana na 11 lipca br. w tym temacie nie mogła się odbyć bez
jej udziału. Kserokopia pisma Przewodniczącego Rady znak BR.0718-4/08 z dnia
18.07.2008r. stanowi załącznik nr 14 do protokołu. Przewodniczący Rady dodał, że na dzień
dzisiejszy nie uzyskał odpowiedzi na skierowane pismo.

Starosta Stanisław Hadka serdecznie podziękował za ponowny wybór na stanowisko Starosty
Grodziskiego. Dodał, że z przemowy radnego Antoniego Kłaka skorzysta, bowiem już są
podjęte działania w kierunku nawiązania współpracy zagranicznej. Zaznaczył, że zarówno
jako Starosta jak i cały Zarząd będą godnie reprezentować Radę Powiatu i Powiat Grodziski.

Radny Antoni Klak zaznaczył, że gdyby chociaż część z tych uwag udało się Staroście i
Zarządowi Powiatu wykorzystać, to byłaby to dla niego satysfakcja.



13

ad 17
Wobec zrealizowania porządku obrad  Przewodniczący Rady o godzinie 1520 zamknął XXIII
sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega Mariusz Zgaiński


